



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

85193700

13869196706

## 商河县委书记翟军带队检查高考保障工作

# 确保全县高考安全平稳再创佳绩

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 袁本腾  
通讯员 张鸣

6月2日上午，商河县委书记翟军带队到商河县二中检查高考保障工作，县委常委、办公室主任张连福，县委常委、宣传部部长、教育工委书记王光芹参加活动。翟军一行在商河县第二中学深入考点办公室、视频主控室实地查看学校高考准备情况，详细了解考点各环节工作落实情况，现场听取考点考场安排、高考考务、疫情防控、高考考场电子监控等情况汇报。

座谈会上，翟军先后听取全县高考考点准备情况汇报和考试期间疫情防控、新闻宣传、监督监察、试题保密及考点的安全保卫、电力供应、交通管理、道

路畅通、噪声控制、考点周边环境综合治理及卫生防疫等方面的保障工作汇报。翟军指出，教育是重大民生工程，高考是检验教育成果的具体体现，关乎着千家万户的希望与未来，涉及广大学子的前途和命运，也关系着社会和谐与稳定，今年高考是常态化疫情防控后的“首考”，社会关注度高。面对新形势、新要求，我们要进一步提高思想认识，以对群众高度负责的态度，把高考备考作为当前的一项重要任务和民生工程抓实抓好，确保全县高考安全平稳有序、高考成绩再创佳绩。

翟军强调，要提升应急处置能力，完善疫情防控措施，实行闭环管理，做好物资配备、人员管理、隔离考场设置等工作，落实好体温监测、错峰入场等措施。细化完善应急预案，开展好应急演练，做好硬件保障工作，严格保密措

施。要像对待自己的孩子一样对待每一位考生，各相关部门各司其职，多方联动，做好交通、食品卫生、住宿安全、电力供应、防暑降温及考场周边降噪等保障工作。加大宣传引导，广泛发布天气信息等高考注意事项，引导考生和家长以平常心对待高考，在全社会为高考营造良好环境。

翟军表示，去年县委确定实施教育强县战略，集中开工的16个教育重点项目将于今年9月份竣工并招生入学，全县教育硬件设施明显提升，2020年高考成绩也创历史新高。县教体局要进一步强化教师队伍建设，筑牢立德树人之本，提升教育教学水平，稳妥有序做好学校撤并整合，实现“软硬环境”双提升，不断擦亮商河教育品牌。要做好暑期安全引导警示工作，确保孩子们过一个舒心、安全的假期。

## “把服务真正做到企业最需处、做到企业家的心坎里” 商河为引进项目“放大招”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 宗兆洋  
通讯员 张鸣 孙国栋

2020年12月4日，一场“别开生面”的项目调度会在省政府周边某会场举行，省工信厅、药监局、医保局等领导专程参加会议。会议由商河县委副书记、县长袁长奎主持。

原来，天津某企业中药配方颗粒项目落地之初，最担心的是在中药配方颗粒方面能否申请成为山东省试点试验企业，进入全省医保市场。对此，商河县积极向上反应，省委、省政府对项目落地需求非常重视，省市相关部门本着“项目吹哨、部门报到”的原则，最终就该项目落地开展了一场专题答疑会议，当场为企业解答了相关政策。省工信厅二级巡视员张忠军现场表态，“只要你们在山东投资就是我们山东当地企业，我们就给你们提供一视同仁的政策。”

会议结束时，该公司总裁迫不及待地对商河经济开发区管委会主任陈晓东说，“陈主任我们什么时候签约”。正是这种省市县三级联动的服务精神，深深地打动了企业，坚定了企业项目落地的信心。最终在年初，总投资7.5亿元的中药配方颗粒智能制造项目在市委副书记、市长孙述涛的见证下签约落户商河。

时间回溯到2020年10月23日，陈晓东一行赴天津洽谈项目情况。座谈会上，该公司总裁郑女士偶然提起自己的祖籍山东乐陵郑博士村，偶有童年的回忆但多年未曾回去。就是这样的一件“小事”被陈晓东记在了心里，从天津回商河的路上，陈晓东特地探访了郑博士村，将自己的所见所闻写成了一篇寻访日记并发给了郑女士，她感动不已。也许，人与人之间的距离完全可以通过一个用心的举动就能拉近，招商引资工作更应如此，首先要建立的就是心与心的联系。

基础设施的完善程度对企业投资固然很重要，但是软环境、对企业的人文关怀更加重要。后来，在一次推介活动上，该公司副总裁谈到了项目落户商河的原因，看重的就是商河开放而优异的营商环境，省市县领导专业而



商河县与企业签约。



商河县委书记翟军调研重点企业。

精准的帮助与服务。

“我们讲要打造最优营商环境，什么是最优？就是要把服务真正做到企业最需处、做到企业家的心坎里。”4月27日在督导重点开工项目进展情况座谈会上，商河县委书记翟军一句话道出了红日药业、金沙河面业、中建八局、中科院、苏伊士等一批优质项目纷纷与商河“联姻”的真谛。

在4月17日召开的商河县工业经济大会上，县里拿出3000多万元红包重奖工业企业，让获奖企业感到“很意外、很满足、很振奋”。早在年初，商河就成立了工业强县、城市建设、民生与社会保障等6个工作专班，一切围绕项目转、一切围绕项目干。商河站在企业和办事群众角度想问题、做工作，在全国首创“容缺办理”工作机制，有效压缩了手续办理时间。在全市率先推进

农村集体经营性建设用地入市工作，为金沙河面业项目颁发了全市首张“农地入市”不动产权证书，解决了企业用地难题，加快了项目建设进度。除此之外，商河还积极推进试行了“一链办理”“一网通办”“跨省通办”等服务新模式，均得到企业的一致认可。

从省、市部门对基层项目的积极回应，到“工业强县18条政策措施”“雁归商河15条”等一系列支持企业发展的政策措施的出台，再到一个个重商、亲商、安商细节的举动，都充分体现了软环境的重大魅力。2020年，在全市重点项目观摩评议活动和各区县经济社会发展综合考核中，商河取得“双第五”的历史性突破；在全省县域经济高质量发展综合评价中，商河前进67个位次，成为十个高质量发展进步县之一。

## 商河县长袁长奎调研工业企业 加大对企业的帮扶力度 解决企业遇到的难题

6月2日，商河县委副书记、县长袁长奎调研工业企业，县政府办公室主任张勇参加活动。

袁长奎先后来到济南豪曼汽车配件有限公司、泰富特钢悬架（济南）有限公司、山东力诺特种玻璃股份有限公司、山东恒大人防工程防护设备有限公司搬迁项目、山东山水水泥集团商河分公司等项目现场进行实地察看，并听取相关工作汇报。

袁长奎指出，各项目施工单位要抢抓项目施工黄金期，在保证工程质量的前提下，倒排工期、挂图作战，进一步加快项目投资和建设进度，确保各项目早建成、

（通讯员 张鸣）

## 商河举办全民健身运动会 暨全民健身项目展演活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 宗兆洋  
通讯员 张鸣

5月29日上午，“庆祝建党100周年”商河县第十一届全民健身运动会开幕式暨全民健身项目展演活动在清水湖公园拉开帷幕，全县700余名健身爱好者跳起非遗鼓子秧歌、展出24式太极拳、打起健身气功，吹响全民健身“集结号”，共谱全民全运“新华章”，展现商河干部群众新时代精神新风貌。

据悉，此项活动是商河县将党史学习教育与庆祝建党百年活动相结合，策划开展的以庆祝“建党百年”为主题的17项文化活动之一。同时也是该县在大力实施“教育强县”战略背景下，提升学生身体健康素质的一项重要活动。

活动以“强身健体、感恩、牢记体育初心使命、提高人民身体素质”为主题，将“文化活动+景点推介”相融合，全面贯彻落实“全民健身国家战略”，引导广大人民群众科学健身，进一步提高全民身体素质，丰富群众精神文化生活，推动商河教育体育、文化旅游事业向纵深发展。

近年来，商河牢牢

抓住“公共体育设施建设”“全民健身活动”“社会体育指导员”三个关键点，全民健身事业取得了长足发展。全民健身运动中心、滨河健身长廊、清水湖等各类体育主题公园、少儿体校等体育场所先后投入使用；主城区实现了“15分钟”健身圈；农村村村建设健身广场，体育器材体育设施达到全覆盖；完善的体育公共设施让广大群众享受到了全民健身工程带来的便利；以全民健身运动会为龙头的赛事每年组织开展各种特色的全民健身活动十余次；培养各级社会体育指导员3000余人，广泛开展的全民健身培训活动如火如荼。

全民健身项目展演活动的成功举办，也将商河党史学习教育推向一个小高潮。商河通过讲、唱、展、舞等多种形式，讲出党的光辉历程，唱出党的丰功伟绩，舞出党的百年辉煌，激发全县党员干部群众学习兴趣与学习热情。目前，17项主题文化活动已启动13项，数万党员干部群众参与其中，让党史学习教育“声”动全城，进一步推动全县党史学习教育走深走实。